@

J

Ouclotne Y| Defeaminec L. 0 ol do p)%mcwvob = co?l] o

ahbrein

l’\éﬂlj le(& TUQ x pCW) = \O’[X ) - __X“'
ni AR ,
L ) M e cox nw 2 ;e dadiene (c'.LQ 21 X_L_L N odipek

pas e Aot Al wucllipfo ok
)
g‘i‘ n=- O
P~e'=d
:> d@%(() -0 )= 0o
= P'=o done P = -
Si\ n‘)/'/, n ,‘ |
———F - h
dﬂg(()—@‘ F=n POX ) - = aU( (’(J[) | Clie (Iaf‘)y
h-o
n
Pé E(L => p‘t‘_ ‘-—: )_C_i
Sisle B S
? n-+
:> ()(Vl“"'l (V\): )(
> ?Cn) = 4
clonc Qp = i

e —aw b et O Mol | oy | owwdne £
v h€llo, ns13, @) = ey C(xmvtjd

done al, = ._:'_ downe P = Z =t )Ck

‘?.!, o h,\.

= Seppesons e &

h{a@ %.*}U" ALna.

Aaedne /MLCG« @ o Z’JP_‘_E :
g
O

h=0

= Z (’CkCot) Chd S — ﬂ%L 0 x)= f’u) -5




i

/)

Al &

Aty €

A2

< J =
- =
\ T e
\
.HMW -, Rl nﬂl d m
G
s
J X
9 ) H i
B k3 <




J
Cl | O ) \
y
sl ..m
T gy
™ oy
= o~
) ©
— N |
Dl 110 _
(=
A-I. numm JRY N i
— TN
U N A | :
q 3
< . . Wil
SR ||| NP || B A e | %
I.l = ni \..u
M > _.mw_ e IM i [l i
O ] o | 17 C C
fopr h IJ g A
- Y . N . i
M I..L -
63 _lu S xn IRECRsg b S iy .
(J (|18 (1. il W 1=linl
I ' - m!.\ I.m =
o n —~ —Q .%( q..A = =
= > » 3 S s
¢ ) I l o K || K:
\w b | ] 2 va a §- P || ¢ -~
i N il N b ]
o || P |e bE g E
&l ¥ Q& + -
e 2 ‘A& ‘ h.\.. . < N T
N (= L/ |71 ™~
AT W [u “ A/W\ I pER <
mu = nu “w \P\ T “‘ i .I,\
D 4 -3 L e ANNEEP
~ N B - _
- L .IN & N N > 14., o]
& - » ot U )
am i Yl |
4 | 9] N N C Sge)
I
= V IR, " 1 i 2
AW ‘U n. B /o < Y
» ~ ™ 1 =T —| 1 L
<=li Y st Mz =i 3 &

]

TT]




L

| LI

b
ot
~
D
Jlm.l
L
I W
g | [+
= | |
n Nt -L _Al—
<
A
o~ L
fi
> N o
l L/ 4| P
~ |
JRRE !
o i >
fREERY
T[4
Led
0 g
q oL LB
H | L 2
= Axwv




|

J

i — _— — — — ) 0 . N e =

— - e T
b | Dadpadr dle colle | comeguel S 1 F
‘77| S aenii) (S TE— e - o ) [ e = i (Y| T (p—

|
B 0.4 G LS AN o s M—(—

=

— —— = | SO IS (S W (R B 7( N 4.}77 B **ii

|
\
s
“hd
;,
5
L
af’r"f"
il
g ]|
N |
‘D_.
=
D\
2|
-
|
Z!|
_4_\
|
\
]
|
\
|

- - - - — — i A== S = — NS WSS — eee——
EN - - T i [

\

|

|
»
I3l
—_—

——— o — = :k\: — i - | — . — *‘Z_:

See—— e

— I SN TN — e, EEEEE - s S — —




| AT
SEERE H_;: ;D__f_
T LT e et
TERR T T T T e
I SERERE 1] | | A A:IV[ | { : ! h mﬂ_\lik ; - W _: ; P__ j_ f ”_
L | _:.p SRRRN . m _ A ” LT _,, f , m RERRNRER ‘ ‘,W
T T | A e 1 HTHT i I L ,; |
ol L | T i e L AT i
| ﬁ,, | j_ | v_,‘ ﬂm, __ ,_ T 7 “,,_ M | Ni : | T ,_ ,
| | : , [ | , 1 ! [ 1] | W ,
TR AR AT _1 | T THHTHT T
B SRRRNENNRRRRRR R RS 1] | - H | ] T
A R BT LA AR AR
SERRRTN T AL e NN LA
, L] MENERRE_ H,_; ] LT 1 4“ i_,$ ' Hitk
L] < : = i , _ | ,_ L - ,,__ A i,_, L 1
|| | _ f m | _k _ T ,_ W [ | ; R ,: ,;fﬁ _ T W:,_ ,
- Hil I RH I HHT IR EnRnEm
T HIIE S A T | L * w
] ; V_ i w L;L_ L 1] __ __ _V _A :w ,. ,j “_
i HTT] Tw % V_iH o || f w f _ | I | .f:_ L] ,_“ i [ pi _; ;
T E T | | | m T I L
o LA A A A
AL ARV TSR AN RO T L L i
R B THI A L
R o B L T 1 i
T,H._.“ =3 ﬁL 0 7 T 1R ; ”4 ,_ — ,ﬁ T
,7 A;.ﬁ-_,_g,ﬁ. vm‘ | _ L N L ,__ _f _ 1T [ ; | ﬁ |
1 =l ld | | =5 STRERN _ ANEREUE ﬁ T *A 1] INEEREN ! N .
TR e LT T | e
”;¥”._ ,‘, il IBRER - ” ‘_ [ | [ 1] || | | ﬂ * W A_ T _7 _ |
— T 11 _, ‘ W | | ] i | | - , | , I | 1 , ,ﬁ
_;.T_.“. ..i_rmm Al T NIRRT Ly i T
HH ,,; Ju T VA,M H ” | as W T
| AHART IO AR AR Ao T 1 T
TR me e | i |
_ Q ,, Mi‘JA ._Wﬂ\m, Mn -.I.A\w _ i | I —t W” ﬁ * m <W % |
*, g 7 _,_ , _.ﬁow i, M, : ! , 1,, : vA __ L] ; __ A‘ _
T T Rl TSR AR R AR AR AR TR 1] |
A O A o il AR
” T., i [ A,‘g”h” | _i et ?‘ ;ﬁ ” ,_, ,_,_ | * . ,
[ 1] _7 k . EEn i,h, L] f_” ,:, A_W m: A, ”*_,_ M 7:_,m (1 “
NIl U T il A
I T T i i |
[ | i | _, ,._ ‘ ,‘,,, ] _ ﬁ, , L] ‘ AR ; | | A ; , ,, _ 18
*V_T“_: ij, T Hunnannm
B ] nn _i i ;“ AL | B i
[ | N || __,_ ,,, L , , , I [ ;7 ﬂ Ll , ,‘ I W ,_, ,;
, , W,, | A ﬂ [ 7,, | , | ,Ab _ , ,j ||
, , | ﬁ , W i [ | , (1 | , , || _ | o O
T TN LT RN
‘ ; i,_ AR LLIH I




| > , )
Lj(lO..A %(//C/’ /’lif, [(C‘(/U’L Bn-s e Z(. N

%o;\(‘ (\>/ oD QU&Q O_QA‘ QCL (‘eéfe 7(0- ./é‘x dﬁ.L/l‘S\‘On mcl\‘o(cen/le
XV\+%X“~\*2 e © (X“Y-?_

Selec bon
G deTans s Ao tue Credaz e X~ 5X""4 L Jran
avaTR K aéor*s
I (@, € WTKY | XX el - Q1) R,
et /ezﬁ (L) <e
5 " ne
De /on /edc, () + -00  daen 0(“‘) z)l'\/fsc X—<—h¥ *(Z-Q
Deonc /2362\: 0 owu de9 Y=
Rawi |, ol exide D yE bkl g A Mry
rDébEfn«J/;ms />\,/U
ErSvolaalat |ont A (¥ trigalr qur -
/)+}, - b -
De /Léu) /.{ Q//" (aciane dwb@e/ /41'/:9{1
AX "L t) £ QXD+ LK1+ D
En c’(/.z&"-vt(' Ade nowveau om (1)
(n-% = )
En cubtibuanl colle ex presss on dans (A
p= -4

Finafemeal R- (L, n=3K+3 - n



T sxpppaanse t
| | il
I N
MR AR RN |
QTR AEARAE
T
| | _ T
11 L
Lt _ﬁ | A____
il | i
| | Il
T IRERER _
AT
— T |
— i T |
:f ;_ | i M
i 1l | _
A i 1]
RRae _ | :
%,__; ] | | ,;
T _ | |
?_; ASRRASEN o
T |
____, T | |
| | __ REARN
L " _ T
*_j¥ i _ _ L
7] _ . 1]
A (U] | | ‘ﬁ |
T Il
i ”_‘ ; | “
T _
W;u || A
i v ]
WL i
il | |




& O O 4

| MN—H—1 N . —
‘——?—'—AAM || Exercice 101. Le polynome X* + 4 est-il 1rreduct1ble dans Q[X]? |
-~ Quels sont les entiers naturels n tels que n* + 4 soit premier ? ==

— e — i e ~1- — {

e e e T N A S R S

e - = I — i

R, . {) T | ), VA N—— T— S E— — 5 [ e D — = — 1 S A | N

e ——— =1 ECS e . — s ]

y,
A=
6t - 93 (X

S ) ———— s (o | S— R [— — DR T f

e e e e T .

7 e

8ok +!

| e o——— Htéx_ﬁd i

—

| b@l,m&agf' Qo dadand 1 | | |

%4
> ‘ (e1od
F &
:-.‘
[ "
| L vt |

= I S —; r— - — —— —
; = ] — = 7177 — — —

; — L - —+— —+ 4 — — —— — S— — —
: - = 1 — e e
= 1 — . — o s— . — == S— — — =
o - [}
= j N I — = o B i — == ===um|







M’\U\L((_, Touv dnonneiA AmMaune e colde ,!\" W

B S G

Ex'

.

= A
Doktcominer Lorsemble S 2w fo\%_nom'w Péqitx.j by que
(PO 2 ep

Foue Odﬂaz%&e Agmt,/@s;e AURRAON ‘PGS’\{D(),
QAo aane QA
(PI=AeP

2 Porkae grey O . Wgﬁ’“—"—w

AL
P gCP = dog (0) — 4. (Lo P £ 00

= 2(dep# 1) = clap ()
=> den(P) =23 .

e \O&/ﬂro&ae&w&s .
Ehlb‘c)eaa)(@x@ tel 30e P aX e bX rc
ek = laX +b
Lenc

Lol X +hal X —EL:L :/(6<OLXZ+-\OX+(_B

= Jhab = Achw —=> fbg_f_

bt =A&c axo [



DN
ﬂ%(\“@;@,: So
. X “eb X +—f‘f”€"§“
o) &
=Py _

P':— L\X’L "\’bx —|-L7-~

t be C . W@M'r@m) P

e plun g /\Wwweés‘

Dance

D= {AX +19X+

be(tj U{o

T



| ——— Exercice 1 :
‘»A_ — Déterminer lensemble S des polynémes P e C[X] tels que (X* + 1)P" — 6P = 0.
|

|

e ! R B e ey ey —e — e

l
.
==

iR
R
i

A7/

wk | denc -#L_(’Pl’u(ﬂﬂl Lédﬂ“— C P)

] /
_______ — A o 1 e MG %&Q;dmc m=73




tO\

s

+c

-

O
\P 11}
X

+X7T /N
+

L ]

\/ 7

dowm (P )= el )

= a
~ )

TN

|/‘

1O,

7.5

72\

(Z1(<C

7 )

23

U

%, i

e R e

-

A=C

LS e )

21

-~

Cixo

P . i

’f\
=1/

|V a |
[ &)

rC, 4N

| ol (]

Caix

7

1 YL~

\

L)

1Y
=

N\ S

—1)

L

done | PE

2.

[ DL

—+ 1!

V) =

K

-
F

Ve, ]

N

\-/ -




%& Czwe Dl Sewnniie )~

Gt P o BixD) woedndzble vn G -
‘ﬂa’\iﬁm Ge 0% Nl linudh wv'j%wu Be. P Wé—b-

s P ol oidedihls D Deg(H A F Sy (P 2o -
o Oh pre Di=PaP e ReX , 06 dos GBS -
Worw DAq,0x GLXQ" P DB- 4 P's DB

o O oridAi)ls Hons BLHXO Lo deglPaP") 2 & o dey (@2) = O-

s e ()= @, ey (PrP7) = gl ) oF Caf' [P e

Do PA(”J:A (con waFAaiy ) ~

(oUle@xdT QUAP'V s 7| (8o @0XT)

A ) ‘ e (4,0)
W‘j 7/~L er?s’w Lt W,zm:/‘é a J{, ! ,PC) X 2 7, ~
(o 4 wractoieton deb- amw@&fﬁé&'f/ P s o sPe) -

[ “horetin prcidets e s Py Den+Proid = 4,

=IO = & (@oﬁv{i"/u‘\

& /C)A{‘v-% w‘»\fé-w\a&:cvéu:\ N

OW. @/\AJZ( @4 Mgl W?(@%"O o ¥ roA bu;wp[zq =




R -

1L =
o f - B
—— == ]




| Dl

i
Q
’ -
> n.? 4
iy 3 n i .
i N I .
&
§ -~ S enI:
< - < ] 4 .
N : o H ] [ e
1 ESE 5 Q|
iy i rw_ L L e
DI
\ < Y - = gk, b
um N ¢ o > A
5
by ) ,i. L z |
AD St S 4'
i b Q ¢ |||l ]I _
Q. Q. Q.
bl , O NERERES N a
o) Y e
TS G SO G
] \ l
>3 D
. >
.
Y . i

1






D Exercice 3 : Soit (a,b) € R? et n € N*, soit le polynéme’

P=aX™"14px" 41

1. Déterminer a et b pour que 1 soit racine d’ordre au moins 2 de P.
n—1

2. Dans ce cas vérifier que le quotient de la division euclidienne de P par (X —1)? est Z(k +1)x*k,
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Exercice 3 : Soit (a,b) € R? et n € N*, soit le polynome
P=aoX"t1 L pX™ +1

1. Déterminer a et b pour que 1 soit racine d’ordre au moins 2 de P.
n—1

2. Dans ce cas vérifier que le quotient de la division euclidienne de P par (X — 1)2 est Z(k +1)X*.
k=0
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Exercice 2 : Soit n € N et p € [0,n], montrer que :
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" Exercice 105. Soit n > 2. Quel est le reste de la division euclidienne de X™ + 3
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1. Calculer P, et P;

Exercice 1 : On définit une suite de polynémes (P, )nen par :

2. Déterminer le degré et le coefficient dominant de P, pour n € N.
3. Montrer que pour tout n € Net z € C*, on a :

B, (Z+l> =Zn+'ln
z z

Po=2,PP=XetVneN,Pyg=XPyy,— P,

4. En déduire une expression simple de P, (2cos#) pour § € R et n € N.
5. Déterminer les racines de P, pour n € N.
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Exercice 101. Le polynéme X4

+ 4 est-il irréductible dans Q[X]?
Quels sont les entiers naturels n

tels que n* + 4 soit premier ?
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Exercice 2. (CC INP n° 87) Soient aq,...,a, des nombres réels deux & deux distincts.

1. Pour tout (bo,...,bs) € R™, montrer qu’il existe un unique polynéme P réel tel que
deg(P)<n et Vie[0,n], P(a;)=0b;.
2. Soit k € [0,n]. On choisit (bo,...,bn) = (d;k)ogicn- Déterminer alors la solution du probléme précédent. On
la note L.

n
3. Pour tout p € [0,n], prouver I'égalité 3 af Ly = XP.
k=0

1. Cn poe V'awﬂlwhem Uindoide. {

i‘(,n, [K] ~t W’[’Lf‘(
P (PGay,... P(an))

Horknon qu'elle b dgudive o sed P € e (f) dlmma
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o P0 o Uil ten  wh &W@V& o bidive
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Exercice 5 :

Factoriser P(X) = 3X*+11X3 £ 20X2 4+ 7X — 5 dans R[X] sachant qu'il admet deux racines rationnelles.
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Exercice. Soit P € Z[X] un polynéme non constant tel que pour tout n € N, I'entier P(n) soit un nombre premier.
1. Montrer que pour tout n € N, le nombre P(n + P(n)) est divisible par P(n).
2. Montrer : P(X + P(X)) = P(X), et en déduire une contradiction.
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 SEMANE 4

. Montrer que si z € C est une racine de P, alors P'(z) # 0. Qu'a-t-on \
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Exercice 11.
Soit a un réel et 1 dans N*. On définit Po = 1 et pour tout k dans [1,n], Py = X(X — ka)

Pour Q dans R, [X], on définit
" QW (ja
¢(Q) = Z —J.—E—)Pj

1. Pour j € N* et k € [0,n], calculer Pfcj) (ja)
2. pour k € [0,n] calculer p(Py)
3. Que peut on en déduire pour p?
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